

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111 (No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 40
 En segunda plana o entre noticias, id > 35
 En tercera plana (sección anuncios)... > 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12'50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
 Información telegráfica y telefónica

DESPUES DEL ATENTADO

El momento político

Es muy posible que cuando estas líneas lleguen a manos de nuestros lectores haya sido designada la persona que ha de suceder en la Presidencia del Consejo al insigne muerto. No sabemos al escribirlas quien será el sucesor, pero nuestro ferviente deseo es, que el elegido traiga al Gobierno la concentración conservadora, más necesaria en estos días que en momento alguno.

No se trata únicamente, como escribíamos ayer, de la necesidad de apidarse frente al terremoto para garantizar el orden, base del bienestar y de la prosperidad de un pueblo; la concentración se impone además precisa para sostenerse en el poder.

Para nadie es un secreto que acababa la jefatura del patricio sacrificado por su amor a la Patria, no tenía el número de diputados necesarios para gobernar, lo que quitaba estabilidad al Gobierno, en un momento determinado, podrían ser reunidas frente a él las minorías, y con ello verse obligado a abandonar el poder.

Si esto sucedía al señor Dato, jefe indiscutido de la agrupación, un mayor peligro de verse arrollado hace correr cualquiera de sus fieles, que asuma la presidencia, por grandes que sean sus méritos personales.

Ante ello se ve, no ya la conveniencia, sino la verdadera necesidad de unirse las fuerzas conservadoras, ideal del estadista alevosamente asesinado, para constituir mayoría, y poder encauzar las energías de la nación en estos difíciles instantes.

Conservadores, mauristas y clericalistas, doctrinalmente conservadores todos, pueden, deshechando pequeñas diferencias, de procedimientos más que esenciales, constituir un fortísimo partido que salga triunfante de las dificultades con que de todos lados, se entorpece la obra de Gobierno.

Las últimas palabras del viril y elocuente discurso del señor Sanchez Guerra un llamamiento al sacrificio y abnegación de los conservadores para formar el apretado haz con que hacer frente a la convulsión social; a ellas creemos ha de contestarse

con actos por los que oomulgan en el ideal conservador, y que siempre pusieron el sagrado interés de la patria sobre todo otro,

Quédense las diferencias a que antes aludimos, las reacciones familiares, las legítimas aspiraciones, los derechos adquiridos, para otra ocasión; hoy es día de sacrificios y ninguno que se diga conservador debe negarse a hacerlo, sin ser un apóstata de la idea.

A unirse, pues, con fraternal abrazo y a emprender con decisión la obra de la regeneración nacional. España está falta de Gobiernos y los conservadores españoles pueden darla el gobierno capacitado y fuerte que necesita; así, además de hacer frente al empuje revolucionario, le sobrarán energías y vitalidad para dar solución a los importantes problemas pendientes que tan agobiados nos tienen en el día.

La clave de la situación

Para no hablar de este asunto por cuenta propia, reproducimos de nuestro colega «A B C» la siguiente nota política:

«Es indudable que la clave de la solución de esta impenzada y triste crisis a poses don Antonio Maura. Su figura, agigantada siempre en los momentos críticos de la vida nacional, es el punto en que converge hoy todas las miradas.

La incógnita, que ayer comenzó a despejarse de ser cierta la frase que se atribuye al ilustre hombre público, es ésta: ¿Persistirá en su propósito de formar un Gobierno de notables, apartado del Parlamento, en ese apañamiento patriótico de que hablo repetidas veces?

Según parece, su pensamiento varió ante la tremenda catástrofe, que tan honda impresión le ha producido. Sus intenciones cuentan que ayer dijo lo siguiente: —En estos tristes momentos, desatender cualquier requerimiento sería una verdadera deserción.

Si así es, la solución está ya dada. En caso contrario, es decir, si el señor Maura, una vez explorado su ánimo, se encerrara en una negativa terminante, le serían ratificados los poderes al conde de Bugallal, que podría realizar la fusión de los elementos conservadores y clericalistas, y costaría con el apoyo incondicional del insigne ex presidente del Consejo.

Esta tarde el conde de Bugallal irá al despacho con el Soberano, y éste le dará hora para la entrevista de mañana. En ella seguramente, quedará planteada la cuestión política, y el Rey solicitará la opinión del presidente interino acerca de la persona que deba ser encargada de formar Gobierno.

Tememos por descontento que el conde de Bugallal, al hablar con el Monarca,

tendrá cuantas garantías estime precisas para que el intento no se frustre, si es, como suponemos, el de encargar a don Antonio Maura.

Parece, pues, lógico que hoy le visite el presidente interino, y tengan con él una larga conversación sobre las presentes circunstancias políticas.

«Ahí está la clave de la situación actual.»

La reorganización de la Policía

Como ocurre siempre en estos casos, ante el crimen odioso que hoy comueve a la nación entera, las miradas del público se dirigen hacia la Policía, no para estudiar su organización ni sus medios ni para procurarles si le faltan, sino para dirigirlas las más acres censuras por creerla culpable de abandono y de indiferencia, que hacen más fáciles la comisión de estos delitos.

No decimos nosotros, como muy bien observa un querido colega madrileño, que todos los competentes de la Policía española sean de extraordinaria aptitud para el desempeño de la importante misión; pero sí decimos que la inmensa mayoría de ellos han dado muchas veces pruebas de pericia, de abnegación y de valentía, circunstancias que inducen a creer, no en malas cualidades del personal y sí en falta de decisión del Poder público que determine una seria y eficaz organización.

Se inició ésta de modo plausible en tiempos del Sr. Cierva, que acabó con los policías de alubión, que les dió carácter de permanencia y que les exigió condiciones de cultura y de moralidad para el ingreso en el Cuerpo. Entre la Policía de hoy y la de hace años, media un abismo, porque la inmensa mayoría de los que en la actualidad la componen son hombres aptos, cuidadosos de la dignidad colectiva y del decoro personal, hasta el punto de que significa realmente un honor llevar el título que en otros tiempos sonaba a desdoro.

Pero hay que reconocer que durante muchos años si los gobiernos ni los parlamentos han hecho cosa alguna por dotar a esa Policía, aumentado su personal, facilitándole medios modernos de investigación y de represión, de aquellas condiciones indispensables para el desempeño de una misión tan delicada y tan peligrosa.

Es una vergüenza que en poblaciones de extraordinaria importancia el personal de Vigilancia y de Seguridad esté reducido a la mínima expresión, hasta el punto de que no hace mucho tiempo, cuando se cometió el atentado que costó la vida al ex gobernador de Barcelona, señor conde de Salvatierra, la primera autoridad civil de la ciudad del Turia hizo público las fuerzas de que disponía y aquella manifestación produjo verdadero sonrejo a todos los españoles.

De Barcelona acaba de decir, incidentalmente, el Sr. Martínez Anido, que la fuerza con que cuenta y con la que está realizando la obra que todos conocemos, es exigua.

Y en Madrid mismo se ha conocido ahora el detalle de que la Dirección de Seguridad, el día en que se cometió el atentado contra el Sr. Dato, no podía disponer, aparte de la vigilancia ordinaria, más que de tres agentes que se situaron en los puntos estratégicos de las calles por las que solía pasar el automóvil de la presidencia.

De modo que, sea que esto sea defen-

der de la actuación de la Policía que en la ocasión presente no ha tenido acierto, pensemos, honradamente, que no es suya toda la culpa y que si hay quien cree que se puede sacar mejor partido de la organización y de los elementos con que se cuenta, no es menos cierto que llegando en esa obra a lograr la máxima eficacia, aún no estaría suficientemente organizado el servicio público.

Es necesario, pues, que con toda urgencia, sin dilaciones y sin reparar en gastos, se proceda a la reorganización del Cuerpo, aumentando las plazas en la medida en que ha aumentado la población española y sus necesidades, dotando a las brigadas de medios de locomoción modernos y poseído, en fin, ese servicio en condiciones de que se puedan exigir todas las responsabilidades al mismo tiempo que se tiene la seguridad de haber hecho lo necesario para que ofrezca a los ciudadanos las mayores garantías.

Dato, abogado

Un abogado, que lo es muy de veras, ha escrito recientemente, encareciendo la impropiedad con que a muchos se da este título. Dato lo obtuvo, no sólo en la Universidad, sino en la práctica y en la vida. Fué abogado, y supo serlo. Estaba preparado para ejercer la difícil profesión, y logró sentir la alta dignidad que la toga simboliza.

Estas notas, breves, justifican lo que decimos. En 1877 comenzó su carrera. Pronto le acompañó el éxito.

A la solidez de conocimientos que le dieran el aula y las enseñanzas de su maestro, don Vicente Olivares, más tarde secretario del Supremo, unió las de la presancia con don Mariano Aguilar, especializado en intrincadas cuestiones de Derecho canónico.

Allí trabajó mucho, pero ganó poco; casi nada. Iba documentándose, relacionándose «viviendo» la profesión.

Ratificado don Foro Aguilar, abrió Dato su bufete, estableciéndolo en la calle de Fuencarral, comenzando, como todos, por los pleitos de amigos y de pobres. Un descuido en cuestión de términos judiciales de un abogado de esta le dió el primer asunto «bueno» y el primer «buen» cliente. Es decir se lo dió el procurador D. Eusebio Cases, de Pedro Alvarez Carballo, que se acordó ante el ovido de abogado de fama, del abogado joven trabajador, estudioso, que conociera pasado del señor Aguilar.

El cliente y el abogado, Carballo y Dato, unidos por esa simpatía irrayente que desbordada en agradecimiento; factuos, tiene tanto de interesada como de admirativa y noble, intimaron; Carballo veía el cariño que posía Dato en su asunto, defendido como cosa propia, y se entregó al abogado por completo; fué «su» abogado Y con ello cimentóse en firme un buen bufete. Carballo tenía casi siempre de veinte a treinta asuntos en trámite. Dato los defendía con tenacidad y acierto.

Escasa la decena de años Dato era ya uno de los primeros abogados. Admiraba la técnica jurídica, lograda con bien dirigidos esfuerzos, a la perspicacia nativa o adquirida no se sabe cómo.

Su vida era la del hombre de trabajo inteligente: se levantaba a las cinco de la mañana, y estudiaba asuntos hasta las once, en que recibía a la clientela; por la tarde, a los Tribunales; y después, de cenar, a la cama. Su distracción a esta vida de lucha intelectual la hallaba en los viajes, realizados cuando podía

aprovechando fiestas o «calmas» en el bufete.

Era Dato, como mercantilista, autoridad reconocida, que compartía con el célebre abogado De Miguel. No dejó de ser por ello acreditado civilista interviniendo en pleitos importantes e intrincados, y también abogó en los criminales con éxito, que culmina en la causa nacional de la duquesa de Castro Enriquez, siendo valedor elemento del derecho de aquella desventurada dama y logrando deshacer una leyenda: obtuvo Dato un veredicto exculpatorio y redentor.

Y es que la abogacía no se concibe sino íntegramente en las cumbres, y sólo es gran abogado el que lo es en todo y por todo.

Por eso Dato, mercantilista e internacionalista, especializado en ramas del Derecho diferenciadas de lo civil y lo criminal, lo mismo defende al juez Zapata, decaído de los de Madrid, en la célebre causa de «testamento falso» y obtiene la absolución que actual en la testamentaría del barón de Ritschid, de mil millones de francos Y... anetemos el rasgo de los herederos de éste, que cuadruplican los honorarios del abogado español al entregarles su minuta lo que es elogio de Dato y de lo módico que estimaron el precio fijado a su trabajo.]

Dato hemos dicho, llegó a las cumbres de la abogacía. No podía ser de otro modo, cuando ocupó estos dos puestos: presidencia de la Academia de Legislación y Jurisprudencia y decanato de ilustre Colegio de Abogados de Madrid.

GOPLAS

Gente conocida

Frecuentemente conmigo trabajo en la misma mesa, y a un seminario enemigo mucho su cargo le pesa. ¿No sabes, lector amigo, quién es el señor que digo? Es...

A un «Alvar Feñez» cueatero que incurrió en torpe deslíz, otro amigo y compañero, contestándole certero, dió en el quid.

El chico a quien me refiero tiene de apellido...

Su cabello plateado sus largos años denuncian; pero es hombre bien templado como su apellido anuncia. Por ser buen conservador se halla muy bien conservado. No cabe duda, lector: Es...

Es de costumbres sencillas y considera un tesoro sus larguísima patillas que son plata y fueros oro. Es don...

De periodista pasó a ser una autoridad que hace algún tiempo llegó a esta querida ciudad. No hay nadie que en él no vea que tiene un gusto algo raro para arreglarse el bigote. Este señor es...

Y ahora estoy en un aprieto, pues ya voy a concluir y tengo al fin que decir que sigues es...

LUIS LÓPEZ PRIETO.

¡PIDA USTED SIEMPRE COGNAC BISQUIT

DE VENTA: Juan García, Plaza del Alcázar, 6.
PEDIDOS: Pío Ruiz, Tallistas, 5.

DE QUINTAS

Comisión mixta de Reclutamiento

Debiendo dar principio el día cinco del próximo mes de abril ante la Comisión Mixta, el acto de la revisión de excepciones y exclusiones ante la propia Comisión, el «Boletín oficial» de la provincia publica en su número del pasado martes una circular dictando las prescripciones que han de tener en cuenta los interesados y los comisionados por los Ayuntamientos para dicho acto, así como respecto a los documentos que unos y otros han de presentar.

A continuación señalamos los días en que han de presentarse los documentos en la Secretaría de dicha Comisión y sucesivamente en tiempo oportuno publicaremos los en que han de presentarse los mozos de los distintos pueblos de la provincia.

Pueblos del partido judicial de Avila.—Día 20 de marzo.

Pueblos del partido judicial de Arévalo.—Día 31 de marzo.

Pueblos del partido judicial de Arenas de San Pedro.—Día 5 de abril.

Pueblos del partido judicial de Baco de Avila.—Día 10 de abril.

Pueblos del partido judicial de Ceberos.—Día 19 de abril.

Pueblos del partido judicial de Piedrahita.—Día 20 de abril.

De no entregarse o recibirse los documentos en la Secretaría de la Comisión Mixta el día señalado, se nombrarán comisionados especiales que pasen a recogerlos a costa de los Alcaldes y Secretarios con las dietas de diez pesetas diarias.

En cuarta plana:

SECCIÓN RELIGIOSA

SECCIÓN MERCANTIL

TRIBUNALES

Juicio oral

SEÑALAMIENTOS

Día 12.—Vista de un pleito contencioso-administrativo. Abogado, señor Represa.

Ecos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 12.454.99 pesetas.
Pagos: 18.864.57.

Del Gobierno militar

PRESENTADO

Capitán médico don Juan Chaguacedo.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DÍA 10

Temperatura máxima a la sombra 8'4.

Temperatura mínima, 2'2.

DÍA 10

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 659'9.

Temperatura a la sombra, 4'4

Dirección del viento, SSE.

Estado general

Hacia el centro de Europa se haya un núcleo de presiones altas y otro se encuentra en la parte oriental de la Península Ibérica lo cual hace que el tiempo sea bueno, si bien la nubosidad se mantiene por muchas comarcas españolas.

Tiempo probable

Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

TRASPASO

a tienda de Comestibles de la Cuesta de Gracla núm. 19.

Para tratar, en la misma.

Los hijos de San José

Hoy que principia el novenario como preparación para honrar al glorioso Patriarca San José en su próxima fiesta del día 19, queremos decir dos palabras sobre la asociación josefina titulada «Los hijos de San José» llamada a producir grandes bienes religiosos y sociales en los pueblos que se establezca.

De la misma manera que la de las «Hijas de María» tiene por objeto congregar a las jóvenes bajo el amparo de la Virgen Santísima; y bien deja sentir su influencia entre las asociadas cuando el regamento por el que se rigen se cumple en todas sus partes, así también esta asociación de «Hijos de San José» trata de agrupar alrededor del Padre legal de Jesús y esposo casísimo de la Virgen, a los jóvenes, principalmente a los artesanos, de cuyo especial Protector recibirán, a más de las gracias espirituales que en vida y en la hora de la muerte otorga a sus fieles devotes, las enseñanzas de laboriosidad y sumisión, tan necesarias en los presentes tiempos de trastornos sociales.

Los RR. PP. Paules de esta residencia de Avila, está editando la segunda edición del reglamento por el que se rigen, con la aprobación eclesiástica, las ya existentes en esta diócesis, y con el cual fácil es la instalación en cualquier parroquia.

Quiera Dios que así como las «Hijas de María» han arraigado en los pueblos y ciudades, los «Hijos de San José» están llamados a completar como aquéllas la obra de mirar por la moralidad y bien espiritual de la juventud, en todas las parroquias; hoy tan necesitadas de la protección y bendiciones del cielo.

X.

Una idea Patriótica

De nuestro colega el A B C.

«Leemos en «El Debate» que la importante Sociedad Gran Peña ha habierto suscripción para ofrecer 500.000 pesetas a quien descubra a los autores de la muerte del señor Dato.

A esta suscripción, para que llegue a alcanzar la cifra a un millón de pesetas que estimamos necesaria, deben de asociarse inmediatamente todos los Banqueros, entidades y particulares que entiendan que el vil asesinato del presidente del Consejo no puede ni debe quedar impune.

Reunido en esta semana el millón de pesetas (A B C contribuirá con 5.000) y depositado en el Banco de España a disposición de una Junta que puede constituir un general, un magistrado, un representante de mencionada Sociedad Gran Peña y otro de la Prensa los principales periódicos harían llegar hasta el último rincón de España el ofrecimiento.

La denuncia, para que quien la formularse no corriera riesgo alguno, podría hacerse anónimamente, con una contraseña, para que una vez comprobado el hecho y presos los criminales, el autor de ella percibiese el millón de pesetas.

Estamos conformes con la idea y prestamos nuestra cooperación a tan patriótico fin.

Figuras del día

Está destacada en la política española como una de las más preeminentes la del hombre austero y honrado, el grandilocuente orador en quien se reúnen las más altas virtudes cívicas y los más preclaros merecimientos.



Ahora se dirigen a él todas las miradas y al confiarle hoy el Rey el encargo de formar Gobierno, la figura de don Antonio Maura se agranda una vez más como esperanza de la salvación del país.

NOTICIAS

Nos complace mucho consignar que en una reunión celebrada el pasado lunes en la casa de los señores de Lamperez, en Madrid para obsequiar a la insigne literata mejicana María Luisa Ros, de tan grato recuerdo para los abuleses, esta hizo constar, entre los delicados elogios hechos a Bspañ, que nunca podrá olvidar la inesfable impresión que guarda de su visita a nuestra ciudad.

El primero y tercer viernes de cada mes pasará consulta en esta ciudad en el Hotel Inglés, de diez a una, el doctor Orive, Profesor del Instituto Rubio, especialista de enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

El día 15 comienza el piadoso ejercicio de los trece martes en honor del glorioso San Antonio de Padua en la iglesia de PP. Franciscanos. Todos los martes a las ocho se celebrará una misa en el altar del Santo, y a las cuatro y media de la tarde sera el ejercicio.

PARA SEMANA SANTA

Velas de cera, clase superior. Precios baratísimos.

Librería Religiosa «La Buena Preusa» Alcazar 10.

Por el señor Ordenador de pagos de la Excma. Diputación provincial, han empezado a librarse las correspondientes certificaciones de apremio contra los Ayuntamientos deudores por Contingente provincial.

Todas las Misas que se celebren mañana en las Iglesias de San Pedro, Santo Tomé y la Concepción serán aplicadas por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor Marqués de Eguaras (q.e. p. d.) hermano de la Excelentísima señora Condesa viuda del Villar.

Además, y con el mismo piadoso fin, se celebrarán dos funerales, uno a las siete y media en la Concepción y otro a las ocho y cuarto en Santo Tomé.

Arturo Canales

Bombas para lavar automóviles. Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería.

PRECIOS ECONOMICOS

El director de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, nuestro distinguido amigo D. Enrique Laguarda, ha tenido la atención, que mucho agradecemos, de enviarnos la Memoria correspondiente al año 1920 leída y aprobada en la junta general de accionistas celebrada el 1 y 6 del actual.

Movimiento de población.—Día 10. Nacimiento: María Sossoles Juana Muñoz Ortega. No hubo matrimonios ni defunciones.

Nuestro servicio telefónico

Información de hoy

Las pesquisas policíacas.—Trabajos del Juzgado especial.—Se ha planteado la cuestión política.—El señor Maura ha sido encargado de formar gobierno y por hoy, se dedicará a trabajos de exploración.

Madrid 11, 15'10.

Después del entierro del Presidente

Las manifestaciones de simpatía al Rey

Las imponentes ovaciones que la muchedumbre congregada al paso del entierro de D. Eduardo Dato, tributó ayer al Rey, se interpretan unánimemente como una exteriorización civil del pueblo al trono.

Nunca con mayor entusiasmo se produjo el pueblo con su Rey, condecorando en esos vivos vibrantes el elevado crimen y expresando el arraigo que en el corazón de España tienen los sentimientos monárquicos.

Hoy se ha posesionado del cargo de Oficial de tercera clase de esta Intervención de Hacienda don José Aracil.

Terminado el curso de Radiología que seguía en la Corte, ha regresado de Madrid el Capitán médico de la Academia de Intendencia don Juan Chaguacedo habiéndose incorporado hoy a dicho centro militar de enseñanza.

Por la Jefatura de Montes de este Distrito Forestal se ha dispuesto la devoción al rematante de pinos don Cándido García Serrano, de los depósitos que tenía constituidos.

Matadero público.—Día 10. Se degollaron: 10 lanares. Recaudado por consumos, \$15'81 pesetas.

La Guardia civil del puesto «Fonda de Santa Teresa» ha detenido y puesto a disposición del Juez municipal de Cepeda de la Mora, al vecino del mismo, Catalino Jiménez, como supuesto autor del hurto de unos zahones al vecino de Sanchorreja José Jiménez Gonzalez.

Al bajar la escalera de su domicilio la vecina de Pedro Bernardo, María de la Cruz Expósito, de 55 años, tuvo la desgracia de caerse a consecuencia de un accidente, produciéndose lesiones de tal gravedad que la ocasionaron la muerte a los pocos momentos.

El Juzgado instruye las diligencias consiguientes.

Al poco tiempo de formular las medidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y por fin dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se quitan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el ilustrado Secretario del Ayuntamiento de Piedrahita y corresponsal de este DIARIO D. Jesús García Lunas Almeida.

El Juzgado en funciones

La noche anterior ha sido laboriosa para el Juzgado que entiede en la causa instruida por el asesinato del Presidente.

Se ha tomado de elstración a dos maestros armeros que reconocieron que los casquillos de los proyectiles pertenecen a tres armas diferentes y dos tasadores que han apreciado los daños en el automóvil presidencial en 2.900 pesetas.

No es exacto que hayan sido detenidos en el Espinar dos sujetos y una mujer vestida de hombre, ni que en el alto del casallito se halla encontrado desarmada una motocicleta.

La policía

Esta madrugada salió la policía a un pueblo con el fin de practicar siete deten-

Falta

Falta

PUDLO

Impermeabilizador del cemento

Evita y corrige las HUMEDADES, FILTRACIONES, GRIETAS Y MANCHAS en todas las obras.
Empleado con gran éxito en las obras del Metropolitano «Alfonso XIII» de Madrid, y en Avila por la «La Constructora Hidráulica» en todos sus trabajos de cemento.
Pídanse instrucciones, certificados, testimonios y muestras que se remitan gratuitamente al concesionario para Avila y su provincia

ARTURO CANALES

Almacén de maderas, cal, yeso y cementos.—Plaza de Cas telar, 3.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.—AVILA

datos y varios registros, con motivo de la declaración del joven de 15 años afiliado al Sindicato de las Artes Blancas que ha manifestado que en el Ateneo de Avila, al que perteneció, se tramaban complotos contra el Sr. Dato y otras personalidades.

Algunos agentes de la policía habrán llegado hoy a Burdeos donde se sabe que funciona un comité sindicalista español.

Ha quedado al parecer aceptada en principio la dimisión del Director General de Seguridad, Sr. Torres Almunia y se cree que no ha de tardarse muchos días en nombrarse sustituto.

Manifestaciones de protesta
La indignación que el alevo asesinato ha producido en toda España se ha exteriorizado en algunas poblaciones energicamente con resonantes actos.

El Ayuntamiento de Tortosa levantó la sión en señal de duelo, en Tarragona se han suspendido los festejos preparados, en Vigo cerró el comercio y millares de personas acudieron al Ayuntamiento a dejar tarjetas.

Una manifestación de 30 800 personas recorrió las calles de Zaragoza, otra de toda Salamanca, donde se cerró el comercio, fué también por las calles principales de esta ciudad.

Los círculos y sociedades de la capital han cerrado sus puertas y ondeado en sus balcones a media asta la enseña nacional.

Los telegramas que se dirigen al Gobierno se cuentan por millares y la prensa nacional y extranjera dedica sus editoriales al infame atentado que se repite duramente.

Entre los artículos de la prensa extranjera, de la americana, francesa y alemana, son muy vibrantes, destacando la saliente personalidad del Sr. Dato

cuya muerte representa para España una pérdida sensible en extremo.

La situación política

El Sr Maura formará gobierno
Se acentúa cada hora más la creencia de que el Gobierno que se formará será presidido por el señor Maura.

La frase dirigida en el entierro del señor Dato ayer por el Rey al Sr. Maura, de «Pronto nos veremos» y la visita que a este ha hecho ayer el señor Cambó, supuesta la estrecha inteligencia que entre ambos políticos existe, ha dado tema suficiente a estimar por segura una solución conservadora con Maura a la cabeza.

Las fuerzas del partido liberal-conservador se sumaron incondicionalmente, las del Sr. La Cierva también y el ilustre hombre público podrá formar un instrumento de gobierno pujante que dé la sensación de autoridad y garantice la tranquilidad de que tan necesitada está España.

Discurso del Sr Ortuño en Barcelona

En la conferencia Internacional de Tránsito y Comunicaciones que ha comenzado a celebrarse en Barcelona ha pronunciado un elocuente discurso, el señor Ortuño como delegado español en dicha conferencia.

Dedicó sus primeras frases al vil asesinato del Presidente conocido—dijo precisamente por sus cualidades de bondad y su preocupación constante por la suerte del obrero; preocupación que supo llevar a la práctica con leyes de protección al proletariado.

Reconoció el sentimiento que esta muerte producía y se extendió en consideraciones latinadísimas sobre el objetivo de la conferencia que fueron subrayadas con entusiastas aplausos.

dole mi parecer y los deseos del partido conservador constituir un Gobierno de concentración.

Luego fué por los domicilios de los Sres. Sánchez de Toca y Sánchez Guerra y con ambos personajes ha sostenido largas conversaciones.

Debido a ellas—siguió diciendo el señor Bugallal—no me ha dado tiempo de visitar como me proponía al Sr. La Cierva, a quien desde luego iré a ver esta misma tarde, pues no quiero dejar pasar la mañana sin dar cuenta al Monarca de las gestiones que vengo realizando para que se pueda formar juicio.

Lo que Bugallal dijo al Rey

Próximamente treinta minutos permaneció en la Cámara regia el conde de Bugallal.

A la salida le abordamos nuevamente los periodistas, preguntándole por los términos en que se hubiese desarrollado su entrevista con el Rey.

—Desde luego—contestó el Sr. Bugallal—he recomendado a S. M. la conveniencia de dar solución inmediata a la situación interina, pues estimo que el día de hoy, pudiera ser de una gran trascendencia para la política española.

He dicho al Rey que llame sin pérdida de tiempo al Sr. Maura y así creo que se habrán circulado ahora los órdenes.

—Ahora, pues,—terminó el Sr. Bugallal—vendrá Maura y de lo que él diga tendrán Uds. la clave para la situación política.

La motocicleta abandonada

Un periodista preguntó al Sr. Bugallal si era cierto que junto al Hipódromo se había encontrado una motocicleta abandonada, pues, aunque se había desmentido, volvía a tomar cuerpo el rumor.

—No sé de fiyo—contestó el Sr. Bugallal—. Al Director general de Seguridad le llamé para indagar lo que hubiera sobre este extremo y no me confirmó la certeza, pero, sin embargo, me indicó que se estaban haciendo gestiones con el hallazgo, si lo es, relacionado.

Maura en Palacio

A primera hora de esta tarde llegó a Palacio D. Antonio Maura.

—Me ha llamado el Rey y aquí estoy—dijo tan pronto se apeó de su automóvil—. Parece, señores, que ahora se vá viendo más claro en algunas cosas.

Y el Sr. Maura rápidamente entró en la Cámara regia.

Maura encargado de formar Gobierno

Algunos momentos permaneció en el regio alcazar el señor Maura y, a la salida manifestó a los periodistas que el monarca le había encargado de formar Gobierno.

—¿Con el partido conservador?—preguntó un periodista.

—Voy ahora a celebrar conferencias que son precisas antes de que venga esta tarde a última hora a informar a S. M.

Así que conste—terminó diciendo—no acepto ahora más que la exploración.
Prensa Asociada.

¡Llegó la baja en la ganadería!

En este establecimiento situado Santo Tomé dos, no encontrareis elegancia; pero economía sí. Garbanzos finos de Castilla desde 0'30 pesetas kilo, 10 y 20 céntimos menos que en ningún establecimiento los mismos tamaños, judías legítimas Barco y Arenal, lentejas a 0'70 pesetas kilo. Garbanzo escogido para siembra legítimo Andalucía y menudo del Barraco, 10 pesetas menos que el año anterior. Harinas, piensos y cereales.

PATATAS PARA SIEMBRA GRANDES EXISTENCIAS PRECIOS MUY ECONÓMICOS NATALIO CUERVO

Leandro Maroto

AREVALO
Garbanzos escogidos para siembra.

Puoyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

ALMACEN DE COLONIALES DE

José Junquera

CARRITERA NUEVA (Frente al Jardín del Reo) Se venden garbanzos finos de siembra.

Almacén

de cal, yeso, cañizo y cementos de Lorenzo Muñóz

PRECIOS ECONOMICOS Antigua casa de Andrés Villanueva. San Segundo, 28 (Frente a las escalerillas de la Catedral.

Funeraria

4, Valladolid, 4 Servicio permanente.

AVILA.—Financiera de España Martín.

Pinturas, colores y barnices. Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, a 4 pesetas kilo. Barniz rojo para baldosines, achiote pasta, carburo de calcio, colores de anilina y extracto de campeche para teñir, legía, petróleo, Zotal.

Agua de colonia y Ron Quina, 4 pesetas litro. Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

CAPITALISTAS

Cada mil pesetas rentan dos diarias completamente garantizadas con Hipotecas, Valores, Mercaderías, Automóviles, Testamentarias, etc., etc. Informes gratis. Centro Financiero, San Bartolomé, 4, pral. Madrid.

“LA ABULENSE”

Fábrica de chocolates movida a motor

Esmerada elaboración exclusivamente con cacao y azúcares de las mejores calidades. Especialidad en tareas de encargo.

Eduardo González Novo

Ibarreta, 5, AVILA

Tueste diario de café; los más solicitados puntos de producción Venta al por mayor y menor de tocino, manteca, embutidos demás productos del cerdo.

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PEDRO ANTERO

Gran surtido de especialidades farmacéuticas, productos químicos y para las artes. Pinturas en polvo y preparadas. Barnices brochas y pinceles.

Anilinas de todos colores y papeletas para teñir de la renombra marca «La Lavandera».

Algodones, gasas, jeringuillas para inyecciones, termómetros clínicos y de baño. Bragueros de todas clases. Artículos de goma Esponjas, Irrigadores. Cepillería. Cremas para el calzado.

Perfumería fina nacional y extranjera. Productos «Cutex» para el cuidado de las uñas. Sidol, Luxol, Orolin, para limpiar metales.

Calle de Ibarreta, 14, (frente a la ferretería La llave).

Información de última hora

Madrid 11 (16'10).

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:
7.785.—Andujar.—120.000 pesetas.
2.999.—Madrid.—65.000 idem.
16.685.—Barcelona.—25.000 idem.
Los números premiados con 2.000 pesetas han sido:
1.436; 3.206; 8.611; 4.443; 14 084; 17.531; 18.387; 19.287; 20 943; 26.393.

La cuestión política se plantea

Bugallal en Palacio

A mediodía estuvo en Palacio el presidente interino del Consejo, Sr. Bugallal.

Los periodistas le preguntamos si se plantearía la cuestión política hoy o, como se venía diciendo, se dejaría para el martes después de celebrarse los funerales por el Sr. Dato.

El Sr. Bugallal estimaba que estas soluciones interinas de Gobierno no podían tener de vida un término de tres días y advirtió que por su parte no había perdido la mañana de hoy.

Primeramente—nos dijo el Sr. Bugallal—he visitado al Sr. Maura indicán-

